## 今日要闻



## 中共中央国务院印发意见 弘扬教育家精神

# 加强新时代高素质专业化教师队伍建设

据新华社电 中共中央、 国务院近日印发《关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》。

教师是立教之本、兴教之源,强国必先强教,强教必先强师。为大力弘扬教育家精神,加强新时代高素质专业化教师队伍建设,进一步营造尊师重教良好氛围,现提出意见。

意见指出,坚持以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十 大和二十届二中、三中全会精神,坚持党对教育事业的全面领导,贯彻新时代党的教育方针,落实立德树人根本任务,把加强教师队伍建设作为建设教育强国最重要的基础工作来抓,强化教育家精神引 领,提升教师教书育人能力,健全师德师风建设长效机制,深化教师队伍改革创新,加快补齐教师队伍建设突出短板,强化高素质教师培养供给,优化教师资源配置,打造一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍,为加快教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育提供坚强支撑。

工作中要坚持教育家精神铸魂强师,引导广大教师坚定心有大我、至诚报国的理想信念,陶冶言为士则、行为世范的道德情操,涵养启智润心、因材施教的育人智慧,秉持勤学笃行、求是创新的躬耕态度,勤修乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,树立胸怀天

下、以文化人的弘道追求,践 行教师群体共同价值追求。 坚持教育家精神培育涵养,融 人教师培养、发展,构建日常浸 润、项目赋能、平台支撑的教师 发展良好生态。坚持教育家精 神弘扬践行,贯穿教师课堂教 学、科学研究、社会实践等各环 节,筑牢教育家精神践行主阵 地。坚持教育家精神引领激 励,建立完善教师标准体系,纳 人教师管理评价全过程,引导 广大教师将教育家精神转化为 思想自觉、行动自觉。

经过3至5年努力,教育家精神得到大力弘扬,高素质专业化教师队伍建设取得积极成效,教师立德修身、敬业立学、教书育人呈现新风貌,尊师重教社会氛围更加浓

厚。到2035年,教育家精神成为广大教师的自觉追求,实现教师队伍治理体系和治理能力现代化,数字化赋能教师发展成为常态,教师地位巩固提高,教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业之一,形成优秀人才争相从教、优秀教师不断涌现的良好局面。

意见对加强教师队伍思想政治建设提出加强理想信念教育、加强教师队伍建设党建引领。

意见对涵养高尚师德师 风提出坚持师德师风第一标 准、引导教师自律自强、加强 师德师风培养、坚持师德违规 "零容忍"。

意见对提升教师专业素养提出健全中国特色教师教育体

系、提高教师学科能力和学科 素养、提升教师教书育人能力、 优化教师管理和资源配置、营 造教育家成长的良好环境。

意见对加强教师权益保障 提出加大各级各类教师待遇保 障力度、维护教师合法权益。

意见对弘扬尊师重教社 会风尚提出厚植尊师重教文 化、加大教师荣誉表彰力度、 创新开展教师宣传工作、讲好 中国教育家故事。



扫码阅读全文

### "新舟"60灭火飞机正式交付

集投水灭火、通信指挥、物资运输等多功能于一体



新华社电 8月26日,由中国航空工业集团自主研发设计的两架"新舟"60灭火飞机在西安正式交付应急管理部。

"新舟"60灭火飞机是一款具有自主知识产权的大中型固定翼应急救援飞机,最大载水量6吨,最大人员运输数量28人,最大货物

运输重量3.7吨。飞机集投水灭火、火情监测、通信指挥、人员运输、物资运输等多功能于一体,具备快速响应、复杂地形作业等优势。

## 读懂政策

## 三问房屋养老金

住房城乡建设部回应公众关切

新华社电 近日,关于房屋养老金的话题冲上热搜,引起社会关注。记者26日就此采访了住房城乡建设部相关司局负责人,解答百姓关心问题。

#### 一问——为何要推行房 <sup>最美</sup>老全试占?

#### 屋养老金试点?

住房城乡建设部相关司局负责人表示,建立房屋养老金制度,是进入城市更新时期后,努力解决群众急难愁盼问题,加强既有房屋安全管理的重要手段之一,既管基础,又管长远。住房城乡建设部在部分城市开展房屋养老金制度试点,目前各有关城市正在积极探索。

记者了解到,当前,我国

城市发展已从大规模增量建设转入存量提质改造和增量结构调整并重的新阶段,进入城市更新的重要时期。从客观规律看,房子和人一样,会"变老",会"生病",为了房子的安全,就需要和人一样进行体检,查找问题,消除隐患。

#### 二问——房屋养老金的 组成和资金来源是什么?

该负责人说,房屋养老金 由个人账户和公共账户两部 分组成。个人账户就是业主 交存的住宅专项维修资金,交 存按现行规定执行。

该负责人说,公共账户按 照"取之于房、用之于房""不 增加个人负担、不减损个人权 益"的原则,由政府负责建立, 从试点城市看,地方政府可以 通过财政补一点、土地出让金 归集一些等方式筹集,目的是 建立稳定的房屋安全管理资 金渠道,不需要居民额外缴 费,不会增加个人负担。

#### 三问——房屋养老金用 在哪些方面?

该负责人说,房屋养老金个人账户和公共账户资金共同保障房屋全生命周期的安全。个人账户资金按照住宅专项维修资金管理规定,专项用于住宅共用部位、共用设施设备保修期满后的维修和更新,改造。公共账户资金主要用于房屋体检和保险等支出。

#### 权威 发布

#### **2024年居民医保最新缴费标准公布** 个人缴费标准每人每年不低于400元

新华社电 根据国家医保局等部门26日公布的《关于做好2024年城乡居民基本医疗保障有关工作的通知》,2024年城乡居民基本医疗保险财政补助和个人缴费标准分别较上年增加30元和20元,达到每人每年不低于670元和400元。

这是自2016年以来居民 医保财政补助新增首超个人 缴费新增,居民个人缴费增 幅也适当降低。

通知明确,中央财政继续按规定对地方实施分档补助,对西部、中部地区分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助,对东部地区各省份分别按一定比例补助。对于持居住证参加当地居民医保的,各级财政要按当地居民相同标准给予补助。

通知要求,增强大病保险精准保障能力,大病保险起付标准原则上不高于当地上年城乡居民人均可支配收

人,居民医保叠加大病保险的最高支付限额原则上达到当地上年城乡居民人均可支配收入的6倍左右,报销比例向高额医疗费用倾斜。

通知提出,将参保居民在门诊发生的符合规定的产前检查相关医疗费用纳入门诊保障,享受普通门诊统筹待遇,合理提高住院分娩生育医疗费用保障水平,进一步减轻参保居民生育医疗费用负担。

国家医保局有关负责人 强调,在人均预期寿命不断 增长、医疗消费水平持续提 升的背景下,合理提高个人 缴费和财政补助标准是巩固 提升待遇水平、确保制度平 稳运行的客观需要。

此前,国家已出台文件 激励居民连续参保。此次通 知进一步要求各省份对连续 参保人员和中断缴费人员分 别设置相应的激励和约束措 施,并严格执行。

#### 国家医保局公开问询后 企业宣布降价

新华社电 国家医保局 26日公布12家国内外企业胸 主动脉覆膜支架调价情况, 此前被公开问询的上海微创 心脉医疗 Castor 胸主动脉覆 膜支架及输送系统,已降价 至7万元左右。

此前,国家医保局针对 连续收到群众信访反映胸 主动脉覆膜支架价格异常 问题,约谈相关生产企业、 进口总代理企业。国家医疗 保局初步约谈后,心脉医疗 提出价格调整计划,但未改 变价差显著超出必要范围 等事实,仍有较高的价格风险,因此国家医保局对其进行公开问询。

调价情况显示,心脉医疗 Castor 支架60mm至190mm 型号企业自主申报价格不高于69563元,200mm至210mm 型号不高于71500元。其余11家企业相关产品价格也全部降至8万元以下。

据悉,调价前此公司 Castor支架(200mm长度)出 厂价格为5万元左右,经代理 商供应医疗机构的价格超12 万元。